

南臺學校財團法人南臺科技大學第 110-18 次行政會議紀錄

時間：111 年 4 月 25 日(星期一)下午 2 時

地點：L007 會議室

主席：盧校長燈茂

出席：林志鴻副校長等 58 人(詳見簽到簿)

紀錄：蔡佳汝

壹、主席報告：

一、本校目前有零星的 COVID-19 確診個案，學務處、教務處與計網中心等相關單位很努力的依照中央政府規定處理確診流程及後續工作，感謝大家的努力。COVID-19 未來的疫情狀況，會接近澳洲、紐西蘭、韓國、日本、新加坡…等，依據前期發生確診案之國家的處理程序，將來勢必要與病毒共存，請大家切勿過於緊張，應適時的調整心態，一切依照相關 SOP 程序執行，近期工作會較為繁忙，但請本校教職員能秉持謹慎的心態來處理相關工作，亦請各單位若有任何問題請即時反應，感謝大家。

貳、報告事項：

一、董事會辦公室報告事項

(一)第十六屆第三次董事會議將於 6 月 29 日召開，提醒各相關單位於 5 月 31 日(星期二)中午 12:00 前，依下列說明將各項資料及工作報告寄至 lialisa@stust.edu.tw(雅璇組長)彙整：

- 1.前次董事會議(111.04.15)決議案執行情形報告。
- 2.提請董事會議審議之提案。
- 3.單位重要工作報告內容以 111.4-111.5 為主，精簡為要；前次董事會議已報告內容請勿重覆。
- 4.各處室及各院有特別亮點的績效，請 highlight 出來。

(二)本次會議程資料預計於 6 月 16 日前寄出給各董監事。

(三)下次董事會議預定於 111 年 10 月 31 日召開。

主席裁示：請各相關單位配合辦理。

二、教務處報告事項

(一)111 學年度碩專班考試入學報名狀況如下：

111 學年度碩專班之考試入學報名至 4 月 15 日(五)中午止，報名人數共 145 人，報名情況如表 1(書面資料第 4 頁)所示，已於 4 月 23 日

(六)完成辦理考試面試，將於 5 月 3 日(二)放榜，正取生報到為 5 月 4 日(三)10:00~5 月 11 日(三)16:00 止。

(二)本校於 111 年 4 月 30 日、5 月 1 日兩天為統測考區，因疫情因素，測驗中心要求當天與統測無關人員，禁入考區內，敬請各單位主管協助轉知，若有於當日辦理活動或是課程，敬請協助調移日期。

學務處侯春茹副學務長回應：本校目前快篩試劑剩 100 餘劑，需保留予 COVID-19 疑似個案使用，本校亦努力訂貨 200 劑，目前杏一藥局缺貨，本校為預排，未來仍需看衛福部之相關規定才能得知是否能更快速的購買到快篩試劑。如本校買的到快篩試劑，是可以提供予相關教師做鷹揚計畫使用的，但目前因缺貨，故暫時不提供。

主席裁示：(一)有關 111 學年度碩專班之考試入學報名，與去年相較之下有明顯提升，希望這樣好的現象往後能繼續努力，使未來招生工作持續穩定推動。

(二)系上教師要至高中職執行鷹揚計畫宣傳，依照相關規定需注射 3 劑 COVID-19 疫苗才可前往執行，因目前本校快篩試劑缺貨，故以施打注射滿 3 劑疫苗之教師優先執行，而未施打完整 3 劑疫苗，需要快篩試劑之教師，就請先暫緩執行鷹揚計畫宣傳，待學校採購到快篩試劑後，再提供予需要的教師來使用，學校會積極的採購快篩試劑，先向大家說明。

三、學務處報告事項

(一)至目前為止本校確診案處置說明：

1.相關案例：

(1)4/14 案例：校內被匡居家隔離之師生共 44 位(1 師、43 生)，第一次 PCR 採檢皆為陰性，44 位師生皆需進行 10 天居家隔離加 7 天自主健康管理，已通知遠距教學至 5/1。

(2)4/21 幼兒園案例，已做校內 PCR 採檢皆為陰性。

(3)4/22 視傳系系學會案例，目前請居家隔離學生自行 PCR 採檢。

本案非台南衛生局的案子，目前請學生先自主健康管理。等個案所在地衛生局後續通知。

- (4)4/23 至 4/24 流音系案例，目前請居家隔離學生自行 PCR 採檢。
以目前的政策，皆需進行 10 天居家隔離加 7 天自主健康管理，未來政府在政策上可能會有改變，本校會依政府最新政策來做調整。
2. 有 13 位住宿學生無法返家，學務處立即安排防疫宿舍讓學生就地隔離，由生輔組派員進行隔離宿舍環境消毒、收垃圾和日常生活協助，衛保組護理師進行每日健康關懷。
 3. 一旦衛保組接獲確診通知，會立即啟動緊急疫情處理小組，進行足跡疫調、匡列、與衛生局確認 PCR 採檢時間和場地布置、學生安置、遠距教學安排、環境消毒安排等工作，待確認各項處置都已聯繫完成，再由秘書室統一發佈公告。
 4. 當系所接獲該系有確診學生時，**請勿公布確診學生姓名**，以免造成學生心理傷害，後續導致學生不敢主動告知相關確診狀況。(本次確診生之導師直接在班版上公布學生姓名，導致該生表示往後不敢到校上課，後續學務處擬啟動心理輔導。)
 5. 有關場所消毒事宜，如確診者有使用過專業教室，請各系所中心針對專業教室自行消毒，衛保組有酒精可以領用。
 6. 為了疫調及匡列名單之正確性，請各系所中心主任轉答各任課教師，務必確實落實點名機制。
- (二)本處課外活動組提供學生學雜費減免、就學貸款、急難救助金及各類獎學金申請等助學措施服務，適時有效運用校內外資源協助清寒、優秀之學生向學，使其能如期完成學業。表 1(書面資料第 6 頁)為 110 學年度第一學期助學措施服務學生人次及金額統計表。共協助 12,023 人次，取得 547,998,735 元資助。其中服務人次最多的前三項分別是：(編號 24)就學貸款 6,147 人次，(編號 8)各類學雜費減免 1,811 人次，(編號 9)經濟不利學生助學金 1,346 人次。

主席裁示：(一)感謝學務處及相關單位於處理 COVID-19 確診案例期間之各項協助。

(二)疫情期間，請大家留意自身健康狀況。

四、總務處報告事項

(一)工程事項：

1. 「H2 棟改建為宿舍案」：於 111 年 4 月 19 日進行竣工查驗，俟完成細項收尾及環境清理後續辦驗收工作；預定 111 年 5 月 15 日前完成。
2. 「風雨球場及 H2 屋頂設置太陽能發電系統招租案」：台電公司於 111

年 4 月 8 日核發併聯試運轉許可，目前續向市府經發局申辦設備登記。

3. 「校史館整修工程」：目前持續進行木作及配線工項；預定 111 年 5 月 15 日前完工。
4. 「M 棟 2 樓教室設備搬遷及 P 棟 4 樓專業教室建置工程」：已完成地板、油漆及隔間工項；目前進行配線作業；預定 111 年 4 月 30 日前完工。
5. 「一舍北側涼亭整理工程」：於 4 月 21 日決標，預定 111 年 5 月 27 日前完工。
6. 「S 棟外牆整修工程」：於 111 年 4 月 15 日獲董事會同意執行；目前辦理動支請購作業；預定 5 月底前完成招標工作、6 月中旬搭設鷹架，並於暑假期間完成磁磚敲除工作；預定 112 年 2 月開學前完工。

(二)111 年 3 月份公文處理時效統計，無不合理延宕案件；敬請各單位主管持續督促所屬同仁儘速簽辦公文、把握處理時效。

(三)自 111 年 4 月起，電子公文(含簽呈)系統新增再擬文件之檔案存檔功能。對於須經高階會議決議或再呈核之公文，可完整記錄公文流程，除作為續辦業務之依據外，也方便接替之承辦人或主管查詢。步驟說明如下：

- 1.公文經批示為”來高階會議報告”或”來說明、報告”者。
- 2.每週由校發中心提供該案之高階會議報告紀錄，或由秘書室取得說明後長官的批示文件，交予文書組。
- 3.文書組再將高階會議紀錄或長官批示的文件，上傳至已歸檔之該份公文系統中，以利電子公文歸檔之完整性(如書面資料第 8 頁圖例)。

主席裁示：(一)有關 H2 棟改建為宿舍案請盡速完工，未來如本校師生有染疫之情形，H2 棟可作為檢疫之場域。

(二)有關 S 棟外牆整修工程，屆時請於 S 棟上課之師生互相配合，本案完工後，本校大型整建工程也將告一段落。

五、研究發展暨產學合作處報告事項

(一)產學合作暨技術移轉績效說明

- 1.統計校內 111 年 1~3 月產學合作暨技術移轉績效(110 件，金額 3,393 萬元)，與 110 年 1~3 月產學合作暨技術移轉績效(144 件，金額 2,502 萬元)，結果呈現 111 年度總件數減少 34 件，總金額增加 891 萬，詳

請參閱表 1(書面資料第 10 頁)。對照 110 年(1-3 月)與 111 年(1-3 月)產學合作暨技術移轉績效，產學合作績效增加 897 萬元，技術移轉績效減少 6 萬元，詳請參閱表 2(書面資料第 10 頁)。

2.各學院產學合作暨技術移轉績效同期比較結果，工學院、數位設計學院及通識教育中心績效金額呈現正成長；商管學院、人文社會學院及體育教育中心績效金額呈現負成長，詳請參閱表 3(書面資料第 11 頁)。說明如下：

(1)工學院：111 年產學件數減少 9 件，產學金額增加\$8,012,635 元；技轉件數增加 1 件，技轉金額減少\$21,000 元。

(2)商管學院：111 年產學件數減少 11 件，產學金額減少\$1,947,412 元；技轉件數及金額無異動。

(3)人文社會學院：111 年產學件數減少 5 件，產學金額減少\$667,625 元；技轉件數及金額無異動。

(4)數位設計學院：111 年產學件數增加 1 件，產學金額增加\$3,889,705 元；技轉件數減少 1 件，技轉金額減少\$40,000 元。

(5)通識教育中心：111 年產學件數減少 3 件，產學金額增加\$137,428 元；技轉件數及金額無異動。

(6)體育教育中心：111 年產學件數減少 7 件，產學金額減少\$451,000 元；技轉件數及金額無異動。

(二)本校專利績效及未來推動重點

1.本校 108 年至 110 年度國內、外專利申請與發證數量如表 1 及表 2(書面資料第 12 頁)所示，目前本校專利佈局採取策略性價值佈局，對於有產業應用價值的專利，同時申請國、內外專利，以增加未來技轉的機會及效益從 110 年度開始，本校積極參與大南方科研產業化平台，導入業界專家及技術輔導經理人審查制度，針對科技部計畫衍生成果實施合議審查，決議是否由科技部出資補助國內外專利申請及專利調研費用。111 年度機械系李雨青老師之專利技術案件，已獲得大南方科研產業化平台補助中華民國、美國發明專利申請及專利調研費補助合計 24 萬元整。

2.統計本校 108 至 110 年度專利經費投入及產出分析，發現本校重視專利產業應用性的效益近三年已初步獲得成果。110 年投入專利申請及維護經費共 196 萬元，比起之前平均每年 618 萬元，大幅減少支出達 422 萬元，技轉金額為 187 萬，如表 3(書面資料第 13 頁)所示。

3.本校分別於 106 年度、108 年度及 111 年度獲得「科技部研發成果讓與及終止維護通案授權」資格，自 106 年度至 111 年度本校提報科技部終止維護科技部衍生專利共計 94 件，減少原需支出之維護費成本合計 151.7 萬元。

(三)在校生校外實習(下學期)

110 學年度下學期校外實習完成簽約共 490 人，近三年比較表如書面資料第 13 頁。

主席裁示：臺灣目前不論高科技產業或是傳統工業，都有嚴重缺工之問題，本校之利基就是有充足的學生人數，若產業需求人力大，本校應該如何營造雙贏局面，讓產業界能獲得人力，本校亦可以落實招生工作，如何從中充份運用本校之優勢，值得我們深思。

六、國際暨兩岸事務處報告事項

(一)110 學年度第二學期共計 41 位新進外籍學位生前來本校就讀，其中包括 9 位學生來自德國康斯坦茲應用科學大學(Hochschule Konstanz University of Applied Sciences)前來本校 GMBA 攻讀雙學位。以獎學金類別區分，5 位學生獲得本校博士班獎學金，31 位學生獲得本校學雜費全免獎學金，5 位學生獲得學雜費半免獎學金。以學制領域與國別統計分析如下：

1.以學制領域統計：經營管理博士班 4 人、電機工程系博士班 1 人、GMBA 17 人、機械工程碩士班 3 人、電機系碩士班 1 人、大學部國際商務學士學位學程 4 人、碩士班中文授課班別 7 人及大學部中文授課班別 4 人。

2.以國別統計(10 國)：泰國 1 人、德國 8 人、宏都拉斯 1 人、萬那杜 1 人、印尼 5 人、印度 4 人、馬來西亞 4 人、蒙古 1 人、菲律賓 4 人及越南 12 人。

41 位外籍生中，11 位原已在台，另 30 位學生需申請教育部專案入境。目前外籍生已入境共有 26 位(2 位檢疫中、22 位檢疫解管上課中、1 位隔離完便自行返回越南及 1 位越南學生申請退學返回越南)，其餘 4 位尚未抵台學生中，1 位菲律賓學生已取得簽證預計 4 月 29 日來台，另外 3 位尚在簽證中。106-110 學年度本校境外生人數統計如表 1(書面資料第 14 頁)。

(二)110 學年度第二學期共計 4 位華語生前來本校就讀華語課程(4/18-9/23)，

國籍分別來自泰國 1 人、日本 1 人、波蘭 1 人及韓國 1 人。4 位華語生皆已入境，1 位目前檢疫中，3 位已檢疫解管到校上課。

(三)110 學年度本校學生出國留學人數共計 22 人，分別是研究所學生 11 人，大學部學生 11 人。106 學年至 110 學年本校學生出國留學人數統計如書面資料第 15 頁表，受新冠肺炎疫情影響，109-110 學年出國留學人數均大幅減少。

近日國際疫情已逐步解封，包括歐洲、美國、日本等皆已接受核發學生簽證，請各院系協助鼓勵學生多加把握本校出國研修或修讀雙學位之機會。

主席裁示：(一)國內之招生要成長實為不易，國外之招生則有很大的進步空間，教育部鼓勵各大學設置「國際專修部」，相關招生計畫已公告，國際處目前正在撰寫計畫書中，計畫包含四大重點領域：營造業、製造業、農業、長照業。其中，長照業與高福系相關；農業與食品系相關；製造業與工學院相關；營造業本校較無相關領域；商管學院則具備原有之招生模式。配合教育部政策，屆時本校將成立國際專修部，以作為國際招生之單位，整體來說對本校是一個很好的機會，待計畫書完成後，後續將再規劃如何至國外招生，相關作法正在研擬中，本校欲更進步，將取決於國際化，加強國際學生招生及海研組宣傳工作。雖然在疫情中，但國際招生工作仍要持續。

(二)本校應加強研究所海研組招生工作之宣傳，讓外校學生前來報考本校海研組。

(三)有關「國際專修部」相關計畫，待計畫書撰寫成熟一些，再請周副校長向大家做進一步的細節報告。

七、計算機與資訊網路中心報告事項

(一)數位學習平台教師教材上網率

1.計網中心已於 3/1 發信通知所有老師進行教材上網作業，4/1 第一次統計全校教材上網率為 83.78%，並將相關資料 email 給各系主任，請系主任協助告知教師進行教材上網，4/18 第二次統計全校教材上網率為 88.41%。

2.查詢各系【教材上網率】網址：

<https://flipclass.stust.edu.tw/report/item/18?oldTermId=14&termId=16&divId=298>

3.本學期課程教材上網各系比例如下表(書面資料第 16 至 17 頁)，數據

統計至 111 年 04 月 18 日。

(二)Gmail 空間清理進度報告

- 1.計網中心已於 2021 年 12 月 17 日、2022 年 3 月 10 日通知有關 Google 空間限制的政策，並於 2022 年 4 月 18 日將超量的畢業生、在校生帳號停權，共停權了 2 萬 1 千多個帳號。
- 2.截至 2022 年 4 月 21 日止，約有 5,000 個帳號使用者向計網中心申請復權，已要求這些使用者在 1 週內完成信箱容量的清理。
- 3.經由學務長提醒，為避免在校生收不到學校的重要通知，已於 2022 年 4 月 20 日將所有超量的在校生帳號復權。
- 4.在校生信箱超量問題仍需要處理，懇請各系所協助通知學生清理自己的 Email 空間。

主席裁示：(一)為落實本校國際化，請各單位更新單位之英文網頁，包含訊息內容、師資陣容、老舊圖片...等。

(二)學校英文網頁部份再請計網中心協助，精進強化本校可流覽性之內容與圖片，以及做相關之內容更新。

(三)其他已廢止之中心或單位，亦請各相關單位與計網中心一併汰除更新。

參、補充報告：無。

肆、臨時動議：無。

伍、散會：14 時 48 分。